
Gruppo Consiliare PDL

Capannori, 22-01-2010

Al Presidente del Consiglio Comunale di Capannori
SEDE

INTERPELLANZA

OGGETTO:  In  merito  ai  problemi  alla  rete  fognaria  a  Verciano,  Segromigno  in 
Piano, Lammari e San Leonardo e ai progetti di estensione sul territorio comunale per 
l'anno 2010

I sottoscritti Consiglieri Comunali
• Considerate le numerose proteste pervenute negli anni da parte dei residenti di via di Ponte 

Strada a Verciano, località scuole elementari e via Don Angeli (area 167) a Segromigno in 
Piano e via dei Selmi a Lammari, riguardo alla fuoriuscita di liquami dalle fognature che, in 
particolare durante il periodo estivo,  emettono miasmi nauseabondi; 

• Evidenziato  che la fuoriuscita dei liquami dalle fognature si accentua in questo periodo a 
causa delle piogge abbondanti;

• Preso atto che molte  zone del  Comune di  Capannori  sono ancora sprovviste della rete 
fognaria  (come casi  emblematici  citiamo al  nord  via  per  Corte  Giorgi  e  Corte  Mori  a 
Camigliano e al sud la quasi totalità della frazione di Massa Macinaia);

• Valutato che  nella  frazione  di  San  Leonardo  in  Treponzio  esiste  un  lungo  tratto  di 
fognatura  pronto  da  più  di  un  anno ma  non  ancora  utilizzabile  a  causa  della  mancata 
attivazione di una pompa di sollevamento;

• Tenuto conto  delle numerose sollecitazioni pervenute all'Amministrazione Comunale di 
Capannori dalla cittadinanza interessata, al fine di porre rimedio alle situazioni sopra citata; 

• Ricordate le  assicurazioni,  fornite  dall'attuale  maggioranza  durante  l'ultima  campagna 
elettorale, relative ad una rapida soluzione dei problemi sopracitati ma che tuttora risultano 
irrisolti; 

 Chiedono al Sindaco e alla Giunta Comunale
di conoscere:

• cosa è stato fatto e quali provvedimenti intende prendere l'Amministrazione Comunale per 
porre rimedio ai problemi richiamati in premessa; 

• i progetti di manutenzione e di estensione della rete fognaria per l'anno 2010;

• quando verrà attivata la pompa di sollevamento necessaria per l'utilizzo di un lungo tratto di 
fognatura che interessa i residenti della frazione di San Leonardo in Treponzio.

Nicola Lucchesi Anthony Masini


